
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi. 

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania TEŁ FOTOGRAFICZNYCH 

 

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko mechaniczne: 

o Upewnij się, że system mocowania tła (np. statywy, uchwyty lub wałki) jest 

stabilnie zamontowany i zgodny z ciężarem oraz rozmiarem tła. 

o Unikaj gwałtownych ruchów, które mogą spowodować przesunięcie tła lub 

przewrócenie statywów. 

2. Ryzyko związane z materiałami: 

o W przypadku tła wykonanego z materiałów łatwopalnych, unikaj jego 

stosowania w pobliżu otwartego ognia lub urządzeń generujących wysoką 

temperaturę. 

o Jeśli tło jest wykonane z tworzyw sztucznych, upewnij się, że jest 

przechowywane z dala od ostrych przedmiotów, aby zapobiec rozdarciom lub 

przebiciom. 

3. Ryzyko higieniczne: 

o Regularnie czyść tło fotograficzne, szczególnie po sesjach produktowych lub z 

udziałem modeli, aby zapobiec gromadzeniu się kurzu, plam czy bakterii. 

 

Specyficzne zagrożenia związane z użytkowaniem 

4. Podczas instalacji: 

o Zamocuj tło zgodnie z zaleceniami producenta, upewniając się, że wszystkie 

elementy mocujące są prawidłowo zainstalowane i dokręcone. 

o Upewnij się, że statywy są ustawione na stabilnej powierzchni, aby zapobiec ich 

przewróceniu. 

 



5. Podczas pracy: 

o Unikaj przeciążania systemu mocowania przez wieszanie na nim dodatkowych 

przedmiotów, takich jak reflektory czy dodatkowe tkaniny. 

o Upewnij się, że tło jest równomiernie rozwinięte, aby zapobiec jego zwijaniu lub 

marszczeniu podczas użytkowania. 

6. Przechowywanie i transport: 

o Po zakończeniu użytkowania zroluj tło w odpowiedni sposób, aby zapobiec jego 

pognieceniu lub trwałym uszkodzeniom. 

o Przechowuj tło w suchym miejscu, chroniąc je przed wilgocią i skrajnymi 

temperaturami. 

 

Środki ostrożności podczas konserwacji 

7. Czyszczenie: 

o Czyść tło fotograficzne zgodnie z zaleceniami producenta. W przypadku tkanin 

stosuj delikatne detergenty i unikaj agresywnych środków chemicznych. 

o Tła winylowe lub plastikowe można przetrzeć wilgotną ściereczką, ale należy 

unikać nadmiaru wody, która mogłaby uszkodzić powierzchnię. 

8. Kontrola stanu: 

o Regularnie sprawdzaj tło pod kątem uszkodzeń mechanicznych, takich jak 

rozdarcia, przetarcia lub zabrudzenia, które mogą wpływać na jakość zdjęć. 

o W przypadku wykrycia uszkodzeń, takich jak pęknięcia w systemie mocowania, 

natychmiast je napraw lub wymień. 

9. Przechowywanie: 

o Jeśli tło nie jest używane przez dłuższy czas, przechowuj je w oryginalnym 

opakowaniu lub pokrowcu ochronnym, aby zapobiec jego zakurzeniu lub 

przypadkowemu uszkodzeniu. 

 

Dodatkowe ostrzeżenia 

10. Bezpieczeństwo dzieci: 

o Przechowuj tło i jego elementy montażowe z dala od dzieci, aby zapobiec 

przypadkowemu przewróceniu lub uszkodzeniu. 

 



11. Oznaczenia i zgodność: 

o Wybieraj tła fotograficzne oznaczone certyfikatem CE, co świadczy o ich 

zgodności z europejskimi normami bezpieczeństwa. 

o Korzystaj z systemów montażowych renomowanych producentów, aby 

zapewnić bezpieczeństwo i trwałość. 

12. Unikaj modyfikacji: 

o Nie próbuj samodzielnie modyfikować systemu montażowego ani tła, aby 

uniknąć problemów ze stabilnością i bezpieczeństwem. 

 

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 


